

推动医院标准化建设 让百姓有“医”靠

青岛市胶州中心医院多学科齐头并进 推动区域医疗再上新台阶

医院承办的“健康中国2030—肿瘤医生专病培训项目MDT红色中国行(青岛站)”活动成功举办;医院肿瘤科获评“全国规范化放疗营养治疗示范病房”;医院检验科质量管理体系和技术能力满足认可要求,成为青岛市首家初评通过新版ISO15189认可现场评审的实验室……

日前,记者从青岛市胶州中心医院获悉,2024年以来,医院聚焦基础医疗质量提升与国家区域医疗中心建设,依托人才、技术、品牌三大支柱,搭建对外合作平台,引进优质医疗资源,推动学科建设实现新的突破,并与北京大学人民医院青岛医院、青岛市妇女儿童医院共同组建青岛市人民医院集团。凭借这些努力,医院于2024年11月被山东省卫生健康委员会评定为三级甲等综合医院,正式迈入高质量发展新阶段。



航拍青岛市胶州中心医院大楼。观海新闻/青报全媒体 记者 孙启孟 摄

肿瘤科: 获评“全国规范化放疗营养治疗示范病房”

2024年9月,青岛市胶州中心医院承办的“健康中国2030—肿瘤医生专病培训项目MDT红色中国行(青岛站)”成功举办,医院获评“肿瘤多学科诊疗(MDT)中心”。“多年来我院一直致力于肿瘤规范化治疗,在青岛区域较早开展肿瘤MDT,尤其在2024年4月开始与北大人民医院叶颖江教授团队建立MDT后,医院肿瘤规范化诊疗水平得到快速提升。”医院党委书记高杨表示。

医院肿瘤科于2024年11月25日获评“全国规范化放疗营养治疗示范病房”,是青岛地区第三个放疗营养治疗示范病房,也是胶州地区首个放疗营养治疗示范病房。

据了解,医院肿瘤科联合营养科、

临床药学等相关学科专家组建营养管理团队,积极启动规范化放疗营养治疗病房全方位建设,旨在探索肿瘤放疗营养多学科联合治疗模式,制订个体化营养改善方案,进一步推进肿瘤放疗患者营养治疗规范化、标准化。放疗营养病房从患者入院营养筛查评估、放疗期间的每周营养评估与干预到患者出院后的营养指导随访等,对患者整个围放疗期进行全程动态营养评估、干预与监测,实现肿瘤放疗患者营养管理的标准化、规范化,以提升治疗质量。

下一步,肿瘤科将以此为契机,为肿瘤患者提供更优、更精、更安全的医疗服务,改善患者营养状况、提高自身免疫状态,减少抗癌治疗引起的各项毒副反应,从而提高肿瘤治疗效果。



肿瘤科医生正在商讨患者的治疗方案。

卒中中心: 有亮点有突破,救治中心建设初显成效

目前,医院已建成国家级胸痛中心、国家级高级卒中中心建设单位、省级高级卒中中心、省级癌症规范化示范病房、青岛市危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心。各救治中心开展的多项技术项目填补了胶州区域的技术空白,部分项目和指标在委属单位中也是名列前茅。

其中,卒中中心建设成效尤为显著,是目前青岛市首家卒中介入诊疗中心,青岛市4家国家级高级卒中中心单位之一,且多项业务指标处于领先地位。在国家脑防委公布的全国高级卒

卒中心的静脉溶栓业绩排行榜上,医院卒中中心最好总成绩位居全国前50名,山东省前10名,青岛市单院区第1名。DNT(病人入院到溶栓药物使用时间)最好单月成绩为全国第16名。对急性脑梗死患者平均每月溶栓35例左右,高于全国不足4%的平均水平。卒中团队被评为青岛市“卒中质控管理最佳团队”。2024年,在青岛市卫健委领导下,作为牵头单位,带领胶州市18家基层医疗机构率先开展“千县万镇卒中识别与分级诊疗行动”,帮助开展溶栓技术。

检验科: 青岛首家通过新版ISO15189初评实验室



检验科顺利通过ISO15189医学实验室认可现场评审。

中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审专家组到青岛市胶州中心医院,对检验科进行ISO15189医学实验室质量和能力认可评审。经过3天严谨细致的检查和现场考核,青岛市胶州中心医院检验科质量管理体系和技术能力满足认可要求,成为青岛市首家初评通过新版ISO15189认可现场评审的实验室。

评审专家组开展对各专业组及管理层的现场评审,依据CNAS认可准则及应用要求,通过现场查看、审阅文件、人员考核、开展现场试验等方式,对实验室管理质量和技术水平、人员素质、服务能力等方面进行了全面细致的核查。对检验科质量体系运行及相关文件的符合性、有效性以及实验室维持认可的技术能

力范围进行了系统、全面的评审。

经过现场考核,专家组对检验科的管理体系、技术能力、服务水平等给予充分认可,对检验科的团队协作精神及质量管理体系运行予以高度评价,一致认为检验科质量管理体系符合新版ISO15189认可准则的要求,并宣布青岛市胶州中心医院医学检验科顺利通过ISO15189现场评审。

星光不负赶路人,江河眷顾奋斗者。青岛市胶州中心医院承接国家级优质医疗资源下沉,使得学科建设和发展步入一个更快的发展轨道,促使胶州湾北部地区的百姓在本地区能享受到最好的、最优质的医疗服务,为百姓的健康保驾护航。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 宋晓玲 庄笑琳 摄影报道(除署名外)



神经介入团队为患者进行手术